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(Kolozsvár.) Vasárnap délben ér- 
ezett Kolozsvárra Nahum Szokolov, 
Cionista Világszervezet és a Jewish 
igency elnöke. Az állomáson a sza- 
adó eső ellenére is többszáz főnyi 
idóság, a kolozsvári zsidó szerve- 
etek vezetői, Papp Danila hadtest- 
arancsnok, Hatiegan Simon rendőr- 
wesztor és Gherman Joe alispán 
rták. Dr. Eisler Mátyás főrabbi 
ivözlő beszéde után Szokolov ne- 
lány keresetlen francia szóval meg- 
töszönte a szives fogadtatást a 
atóságok vezetőinek, majd a tömeg 
Ijenzése közben az Astoria-szálló- 
peli lakására hajtatott. A délután 
olyamán Szokolov előadást tartott 
uz erdélyi Jewish Agency alakuló 
tyülésén, amelyet a kereskedelmi 

iparkamarában tartottak meg. 
z erdélyi Jewish Agency elnöké- 
ek dr. Vértes Adolfot választották 
eg, társelnökök: dr. Fiseher Tiva- 

ar, dár. Fischer József, dr. Balázs 
udre. Ezenkivül megválasztották a 
tagu végrehajtó bizottságot is. 

Szokolov nyilaiko- 
zik a paleszíinai 
öelyzeíről 

Délután hat órakor Szokolov a 
ajtó képviselőit látta vendégül, 
ikiknek expozét tartott a paleszti- 
nai helyzetről. Kifejtette, hogy a 
avargások idején az angol kormány 
mindent megtett az arabok zendü- 
ésének elfojtására, de a vizsgálat 
sak három héttel ezelőtt indulha- 
ott meg, miután a zavargások ide- 
lén parlamenti szünet volt. A vizs- 
áló-bizottság teljesen megbizható, 
mondotta Szokolov és reméli, hogy 
sztázni fogja majd a felelősség 
kérdését. Azután a hebroni mészár- 
ásról beszélt, ahol az arabok véd- 
elen embereket mészároltak le. Az 
iab hordák itt kiirtották egy tal- 
mud-iskola növendékeit. A zsidó 
elepeken, ahol védekezni biró cha- 
ucok voltak, az arabok kevés kárt 
Okoztak. 
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20 -A biróságok megkezdték a 

15 és unkát, több halálos itélet hangzott 
7 felvó és számos arabot sulyos börtön- 

alandoi üntetésre itéltek, mondotta 
irott elő Szokolov - azonban az a baj, 

aey itt félrevezetett emberek bün- 
let hul ödtek, mig a felbujtók kikerülték 
eól, et A törvény sujtó kezét. A zavargá- 
bobócti kat az arab effendik idézték elő, 
rna M akik szabadulni zkartak a zsidóktól, 
s jae Mmert az arab munkás látván, hogy 
tdel"" A zsidó munkás emberi életet él, 

vintén magasabb béreket követelt. 
Aogy az arab munkások bérmoz- 
almát eltereljék, vallási agitációba 
ezdtek és azt a mesét terjesztet- 
ék, hogy a zsidók el akarják venni 
Omár-mecsetet. Erre a fanatikus, 

elvad arabok gyilkolni, rabolni 
vezdtek. Itt Európában, hol az em- 
erek nem félvadok, mint az ara- 

Kolozsvár, I7. évi. 276 szám. 

bok, szintén elő lehetne idézni ha- 
sonló excesszusokat, ha valaki azzal 
kezdene agitálni, hogy a zsidók el 
akarják venni, - mondjuk - a 
római Szent Péter katedrálist. 

: Hazáif szerezni 
pér nélkül nem 
leet 

Arra a kérdésre, hogy a jövőben 
vajjon nem-e fognak megismétlődni 
a zavargások, Szokolov a követke- 
zőket felelte: 

Heogy a jövő mit rejt magá- 
ban, azt nem tudhatjuk, de a jövő- 
től nem félünk. Palesztina földje a 
zsidóságot illeti és mi minden meg- 
ölt zsidó helyett száz másat fogunk 
odatelepiteni. Tény az is, hogy ha- 
zát szerezni vér nélkül nem lehet... 
A zsidó chalucok ezrivel jelentkez- 
nek a palesztinai letelepedésre, de 
fájdalom, csak kevés embert indit- 
hatunk utnak, mert nincs pénzünk. 

Az. / 

Minden meggyilkolt zsidó helyéhe 
zúz mást telepitünk le palesztinába" 
uhum Szokolov, a cionista vildgszervezet elnöke, nyilatkozott a palesztinui heluzetről 

Palesztina ugyanis nem Amerika, 
hogy aki odakerü, azt sorsára lehet 
bizni, hanem olyan ország, ahová 
csak annyi ember vándorolhat be, 
ahány számára munkaalkalmat bi- 
runk teremteni. Ehez pedig pénz 
kell, nagyon sok pénz. Ezt a célt 
szolgálja a Jewisn Agency, amely 
a Palesztina-munka érdekében ma- 
gához kapcsolja a nem cionista 
érzelmü zsidóságot is. 
A román állapotokra vonatkozó 

kérdések elől Szokolov kitért és 
mindössze annyit jegyzett meg, hogy 
most látszólag nagyobb rend van, 
mint négy évvel ezelőtt, amidőn 
Romániában járt. 

Este fél 9 órakor a megyei pre- 
fekturán Szokolov igen érdekes elő- 
adást tartott, amelyen nagyszámu 
közönség vett részt. Szokolov ma 
Váradra utazik, ahol a nagyváradi 
zsidóság vendége lesz. 

Kolozsvári Dankigaszgafó 
peszefi a cse- román kereske- 

delmi fárgyalásokat 
(Kolozsvár.) Vlad Aurel ipari és ] Comsa Ilonel szenátort, a kolozsvári 

kereskedelemügyi miniszter reszort- 
jának átvétele után megtette az in- 
tézkedéseket a külföldi államokkal 
való kereskedelmi szerződések meg- 
kötését célzó tárgyalások megindi- 
tására. Az összes illetékes szervek 
felszólitást kaptak, hogy a kereske- 
delmi szerződések megkötéséhez 
szükséges anyagot gyüjtsék össze, 
agyanakkor kijelöltek azokat a gaz- 
dasági és politikai vezetőférfiakat, 
akik a tárgyalásokon Romániát kép- 
viselni fogják. Amint a Kolozsváron 
megjelenő Consum' értesül, Vlad 
miniszter a napokban értesitette 

Bünvádi eljárás indult a 

Banca Centrala vezérigazgatóját, 
hogy a cseh-román kereskedelmi 
tárgyalásokra kiküldendő delegáció 
elnökévé kinevezte. 
A bizottság tagjaiul Vlad minisz- 

ter a következőket szemelte ki: 
Otoi szenátor, dr. Cornel Bianu ka- 
marai képviselő, báró Neumann Ká- 
roly nagyiparos. A tárgyalások ügyé- 
ben adandó instrukciók átvételére 
Comsa szenátor a napokban Buka- 
restbe utazik és ott fogják a kikül- 
dendő bizottság végleges listáját 
megállapitani. 

„Lyonnaise" 
kolozsvári selyemgyár szanálója ellen 
(Kolozsvár.) A kolozsvári Lyon- 

naise-selyemgyár hónapok óta hu- 
zódó csődügyében a kolozsvári tör- 
vényszék csődbirósága a napokban 
tartotta meg a követelések verifi- 
kálásának tárgyalását. A biróság a 
csődválasztmány tagjaivá dr. Karpf 
Vilmos, dr. Fabius Stefan és ár. 
Fischer József ügyvédeket nevezte 
ki. A csődválasztmány ugy határo- 
zott, hogy az üzemet meginditja és 
e célhól a gépeket a régi gyárte- 

lepről elszállitották és a Dibela volt 
helyiségeiben, a Deák Ferenc-utca 
18. szám alatt montirozták fel, ahol 
a munkát rövidesen meg is kezdik. 

Megirtunk annakidején, hogy Ke- 
len Jakab béesi kereskedő, a Lyon- 

és a megvásárolt árukra bünügyi naise fizetési nehézségeinek nyil- 
vánosságra kerülése után, néhány 
külföldi hitelező nevében Kolozs- 
váron megjelent és itt a vállalat 

szanálására vonatkozólag tárgyalá- 
sokat kezdett. 

Kelen, aki hónapokon keresztül 
mint a szanálás linanszirozója sze- 
repelt, a kibontakozáshoz szükséges 

pénzt nem tudta 

előteremteni, ellenben sikerült neki 
a csődtömeghez tartozó közel 8-900 
ezer lej értékü árut 200 ezer lejért 
megvásárolnia, amikor is azt a kö- 
telezettséget vállalta, hogy a kiáru- 
sitásból a hitelezőknek járó kvótát 
fizetni fogja. Ennek a kötelezettség- 
nek azouban Kelen nem tett eleget, 
mire 

a csődválasztmány bünvádi feljelen- 
fést tett ellene 

zárlatot kért, amelyet a kolozsvári 
tábla néhány nappal ezelőtt el is 
rendelt. 

kraták a béke és a 

POLITIMAI NAPILAE 

Bzerkusziőség é kiadóhivatai: 
B. Regina Mariz (v. Beák e 
Fene-u, 11.) Telelen száma: a- 
Elatizetési ár: Egész evre 898 Má 
Mlávre Se8 lel mnegyedévre i84 
lek egy hénanra B8 lel Kallölda. 
ezeknek amz áraknak kétzszereze. 
Eirdetések közlése tariia szerima 

Agréhirdetősek ára: egy szó a le 
Vastsgabb betüvel.. . k 
Kéziatokat nem adunk vissza 

A csődválasztmány egyébként az 
üzemet legrövidebb időn belül meg- 
inditja és ha a próbagyártás sike- 
rül, az sincs kizárva, hogy a csőd 
megszüntetését kérik és végleg 
üzembe helyezik a selyemgyárat. 

(Bukarest.) A Mai Világ több iz- 
ben beszámolt már Stavrolca asszony 
bünperéről, akit azzal vádoltak, hogy 
agyonlőtte szeretőjét, Urseanu ügy- 
védet. A szenzációs szerelmi dráma 
esküdtszéki tárgyalása befejeződött 
és az esküdtszék felmentette Stav- 
rolca asszonyt. 

(Bukarest.) Az „Adeverul"-ban 
Boila Romolus szenátor cikksoroza- 
tot kezdett, amelyben a magyar 
nyugdijasok ügyével foglalkozik. 
Boila minden oldalról megvilágitja 
ezt a kérdést, amely körül a román 
pártok között heves vita folyik. 

* 

(Páris.) Martinigué-szigetéről jelen- 
tik, hogy a Mont Peléenek félóráig 
tartó erupciója volt. A kráterből elő- 
törő hatalmas füstfelhő magassága 
meghaladta a négy kilométert s a 
szállongó hamu és füst huszkilomé- 
teres körzetben a vulkán körül éj- 
szakává változtatta a nappalt. 

(Bukarest.) Vasárnap délelétt tar- 
totta a Sfatul Negustoresc országos 
kongresszusát, amelyen a romániai 
kereskedők sérelmeit tárgyalták le. 
A kongresszusról szóló részletes tu- 
dósitást a holnapi számunkban kö- 
zöljük. 

(Bukarest.) A eraiovai diákkon- 
gresszusról, amely vasárnap kezdő- 
dött meg, telefonzavar miatt hétfő 
reggelig nem érkeztek még hirek 
Bukarestbe. A bnkaresti egyetem 
rektorátusa a kongresszussal kap- 
csolatosan közleményt adott ki, 
amely szerint elhárit magáról min- 
den felelősséget, miután a kongresz- 
szus ügyében sem a diákok, sem a 
közoktatásügyi minisztérium nem 
kérte ki a rektorátus véleményét. 
A rektorátus a bekövetkezhető ese- 
ményekért azokat teszi felelőssé, 
akik a kongresszust engedélyezték. 

(Páris.) A francia szociáldemo- 
német francia 

közeledés mellett nagyszabásu ma- 
nifesztációt akartak rendezni a fő- 
város közelépben. A kommunisták 
rendbontó szándékai miatt a ható- 
ságok a felvonulást nem engedé- 
lyezték s igy csak népgyülés volt. 

Mintegy negyven kommunistát őri- 
zetbe vettek. 

(Bécs.) Gmündben a Heimwehr 
helyi csoportjának gyülésén a bajor 
Hittler-pártiakkal összetüzés történt, 
mert az utóbbiak az országos 
Heimwehrt gyávának nevezték és 
azt állitották, hogy a bécsi zsidó- 
ság lefizette a vezetőséget. Vere- 
kedés után a rendőrség helyreálli- 
totta a rendet és letartóztatásokat 
eszközölt.



Gallérokat hófehérre mos, tükörfényesre vasal Umió gőzmosógyár, Ciu 
: . . , . A 7 1 2 Erkölecstelem merénylet kisérlete a másik vád alól pedig bizonyiték ke gi a rendes tartalékalap í 

hiányában felmenti a vádlottat. emissziós költsége] és magánlaksértés miatt került A vádott mélyen meghajolt an yzó éte .- . . f x .. .. z A zt é . biróság elé egy magántisztviselő róág előtt köszönettel tudomásul ozsvári Takarékpénzi keuté 
Ápor 
kerül! 

vette a felmentő itéletet és távozott. ernel lala k : ngb)olsó 
(Kolozsvár.) A szalmaözvegyeknek igazoltnak. A biróság, anélkül hogy A tanulságot a tárgyalást vezető ékk az általa kezelt idegen teci 

elrettentő példaképen szolgálhat a tanácskozásra vonult volna vissza, elnök röviden abban foglalta ezolt ; amu 
kővetkező eset: kihirdette az itéletet, amely szerint hogy távozó vádlott n jön t: zzes ig! 
A mult év nyarán C. F. magán- a magánlaksértés miatt az amnesztia = Máskor aztán ne csókolódzon ontó 

tisztviselő neje párhetes tartózko- I következtében beszünteti az eljárást, a feleségén kivül senkivel sem. Csodacsoma nye 
dásra rokonainak meglátogatása vé- zzzzzzzzz zzzzazozzsz é 22 kos: 
gett Budapestre niazott Mielőtt vo- ; ; i ..... ; Mikulásra Le 1088Z 
atra zalli vola, kolves férje urát Letartóztatták a rejtélyes körülmények 1 La töltőtoll, valódi 14 karátó da 
számtalanszor igyelmeztette az .... / 2 1 aranyheggyel 1 m va 3 örök hüségre, amit az oltár előtt között elhunyt gazdálkodó családját pay pepita nae ölén 
togadott vagy egy évvel azelőtt, , fém csavarirón, benne 6 rezery 816 majd érzékeny bucsut vett élete (Ujvidék.) Két héttel ezelőtt Kács ták, jelentést tettek az ügyről az betéttel és radirgummi betéttel lhe párjától és elrobogott. községből rejtélyes körülmények kö- ügyészségnek, amely elrendelte a 1 L-a kék-vörös kopir-irón Fabus8 

A férj azonban néhány nap mulva zött eltünt Pájics Lázár földmives. holttest felboncolását. A boncolás Kosmos - 1 jó galalit irónvédő ! 
már unta az egyedüllétet és tár- A család nem tett jelentést az el során megállapitották, hogy Pájics T szines galalit La irónhegyző saságra vágyott. Ugyanabban a tünésről, de a községben feltünt, halálát külső erőszak idézte elő és 1 finom bőr tolltörlő - 1 puh jőnyl házban, ahol a férfi lakott egy hogy Pájics nem jelentkezik. ezért a csendőrség letartóztatta Speck törlőgummi csinos, magános leány, az egyik Jelentést tettek a csendőrségen, Pájics Tinát, a gazdálkodó feleségét, , nagy bank tisztviselőnője is A amely a földmives felkutatására Pájics Tomát, a gazdálkodó bátyját L E P A G E nó férfi hamarosan megfeledkezett az meginditotta a nyomozást. A kácsi és a gazdálkodó két fiát, Mladent Kvá igéretről és eleinte a folyosón áll- Kis-Dunából nemrégiben kifogtak és Tomát. Mindnyájukat beszállitott erag dogálva trécselgetett a leánnyal, egy hullát, amelyről megállapitották, ták az ügyészségre, ahol kihirdették Tűz a kolozsvári iagyapot majd nemsokára mind a ketten el- hogy Pájics Lázár holtteste. Miután előttük az előzetes letartóztatásról 
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Az tüntek a leány lakásában. Hogy a hullán külső erőszak nyomaitlát- szóló végzést. gyárban lelen 
adebent, mitörtént nem adhata .... (Kolozsvár.) Vasárnap reggel net e rövid idő mulva hangos sikol- , x / A Kajántói-uton levő fa yár n: tozás hallatszott és mindjárt azután A Kolozsvá fl Taka rékpénztár es Hitel- a tüz ütött ki. A ak Hitse 

Sa a fiatal szalmaözvegy férj zavartan ; . / lzájat környékén keletkezett és . mtolt ki a leány lakásából es b0. Dank százmillió lejre emeli alaptőkéjét ömyekes keletkezeit és a vu ezti rohant a saját lakásába, amelyet , . , i jedt ü jól elzárt niggn mögött. (Kolozsvár.) Erdély egyik vezető Jami által a részvénytőke 75 millió pilanatok alatt elterjedt. A ti Gold 5. : oltóság feltünően rövid idő alatt a , pénzintézete, a Kolozsvári Takarék- lejre emelkedik, mig az intézet sa- iné ; sem A jelenetnek a hatóságok előtt pénztár és fiteibank Rt. 50 miliós ját tőkéi meghaladják a 140 milló Delyszínén termett és gyors mun em lett folytatása. A leány a rendőr- részvénytőkéjét 100 millió lejre lejt. kával lokalizálta az egész váro enz 
ségre sietett és feljelentést tett a emelt fel és ecélből felyó év deeAz uj emissziót 175 lejes kibo- inyel veszély é eeté, ze hatál férfi ellen. A rendőrség jegyzőkönyvet cember 3-ra rendkívüli közgyülést csájtaási árfolyamon, 2: 1 arányban, spikr t ö zból kipattai vett föl és azt áttette az ügyész- nhivott egybe. teljes egészében a tégi részvenye- szikra idézte elő. 
séghez, amely viszont mindjárt kétt Az igazgatóság a rendkivüli köz- seknek ajánlják fel, mig az esetleg lje féle büncselekményt is fedezett föl gyüjéstől felhatalmazást fog nyerni nem optált részvényeket az igazga- í za: z LU a szalmaözvegy férj cselekedetében: tőkeemelés keresztülvitelére és tóság helyezi el. Ertesülésünk sze- 9 Ipróhirdetések ] El magánlaksértést és erkölcstelen me- az általa alkalmasnak talált idő- rint ezen emisszió teljes lejegyzése § rénylet kisérletét. A törvényszék pontban fogja emisszionálni az uj biztositva van. ő Ebhen a rovatban minden szó 2 lej Vas í 
most vonta felelősségre a magara részvényeket. . Az ujonnan emisszionált részvé- ő egttabae, át. seez 5. hagyott férjet, aki azzal védekezett, A közgyülést követően 25 millió nyek az 1980. ev nyereségéből ré- tett.. ráliá 1 hogy nem erőszakkal hatolt be a névértékhen a80,000 darab 100 le szesednek A 175 lejes emlesziós ......i leány lakásába, hanem a leány jes részvény kerül 
hivta meg, hogy inkább az ő laká- 
sán beszélgessenek, ne pedig künn 
a folyosón, mert még pletykára 
adhatnának alkalmat. 

- Alig voltunk bent nehány per- 
eig - folytatta vallomását a vád- 
lott - hittelen forró vágyam tá- 
madt, hogy megcsókoljam a lányt. 
Lehet, hogy egy kicsit többet en- 
gedtem meg magamnak a kelleté- 
nél, de nem kiséreltem meg ellene 
erkölcstelen merényletet. 

Mivel az egyetlen tanu, a leány 
orvosi bizonyitvánnyal mentette Ki 
távolmarádását, az elnök elrendelte 
a vizsgálóbiró előtt eskü alatt tett 
vallomásának a felolvasását, amely- 
ből az derült ki, hogy a férfi ne- 
hány perccel azután, hogy a szo- 
bába vonultak vissza, nekiesett a 
leánynak, lefogta a karjait és a 
meztelen karját megcsókolta. 
Az ügyész a bizonyitó eljárásbe- 

fejezése után kérte a magánlaksér- 
tés miatt az eljárás beszüntetését, 
mivel a magánlaksértés amnesztia 
alá esik, viszont az erkölcstelen 
merénylet kisérletének vádját elej- 
tette, mert nem látja kellőképen be- 

kibocsájtásra, 
Ön is karcsu fesz, ha betartja 

amit „Ne koplalj, de légy karcsu" képes 
album előir. Küldjön bélyegben 62 lej! 
érte Lepage-hoz. ,„Szépség-Iíjuság ára 
84 lej. 

Figyelemn! Nagy zálogházi nyilvános 
árverés lesz december 2.-án a Calea Vic 
toriei 16. Kossuth Lajos-utca 16.) szávi 
alatt megtariva. Árverezés napján hosszab 
bitani nem lehet. Igazgatóság 

árfolyamból 100 lej a részvénytő- 

A 
Minden zevőnek érdeke, 

hogy megbizható és szak- 

képzeit szücsmesternél dol- 

oztasson. Szőrmeszükség- Er 
Női-férfi télikabátok és ruhák let 
jobb és legolcsóbb bevásárlási forrása LéJs 
mégis csak a Malomutca 6. szám alat II. T 
Park-áruház. Őriási választék. (KM 

0i! „Salon Fodor" úil i ( 
amerikai higienikus női és férfi fod- 
rászat. Manikür, pedikür és baba: 
klinika. Jutányos abonoma. Cluj, volt 

Kossuth Lajos-u. 2. 

letének beszerzése előtt 

forduljon bisalommal 

ugy Józsel 
szücsmesterhez 

Léva 
mzz 

Mercestetik egy belvárosi elsőrendű 
jómenetelü, teljesen felszerelt cukrászdába 
egy társ, ha lehetséges, egy magános nó 
is lehet, szükségeltetik legalább 150 eze 
lej. Ajánlatok „Cukrászda" jeligére a ki 
adóba. 

ss 

Meresünk garanciaképes vasuti ujság 
kiossk-vezetőket. Cim a kiadóban. 

HMa nem pontos az órája, prec 701 
megjavitja sipos ékszerész ujonnan nyil 
üzletében Órák, ékszerek nagy választók 
la arany ezüst beváltás, Reg. Ferdinan 

F. 
az 

köte 
54 1 
at 

dis 

LI 

Cluj 

Főtér 10. sz. az udvarban 

lKérem ne tévedjen! 

Corsó filmszinház Carmen mozgó Urania Seleci mozgó 

hna pelrovn A iltokzatos szoba Cirkuszhercegnő Halló Holluntodt tsodálatos hazuesátai detektiv dráma 8 felvonásban Főszerepben : 
Főszereplők: Esrigitte Helm, War- Főszerepben a hires Harry Liedike, Verebes Ernő és Hans Főszereplők : wick, Ward, Harry Hard Stuart Webs : Junkermann 

Előjáték Ufa journal PaittésPDatt Hh Az énekbetéteket Szabó Gyula és Süvegi nuglas frirtanke, charlió J ] sattachon Aranka operaénekesek éneklik Chan tén; Marion de pavió 



i-Kolozsvár, december 8. 

RMS-Haggibbor 1:1 (1:0). Zuhogó 
porban, teljesen felázott pályán 

itel rült eldöntésre az őszi szezon 

tolsó bajnoki mérkőzése. A pálya 

technikásabb, de gyengébb fizi- 
amu csapatot handicappelte még 

igy a Haggibbor leadott egy 
pntot. Lapos passzjátéka nem ér- 
enyesült ezen a talajon, fiatal já- 
ékosai pedig későn tértek rá a 
sszu keresztlabdákra és félmagas 
ubdatovábbitásra. A Haggibbor igy 
4a mérkőzés nagy részeben teljes 

vé ölényben volt, folytonosan támadt, 
yre másra szerezte a nagyszerü 
őlhelyzetet, de csatárainak gól- 
készsége annyira a sárbaragadt, 
bogy egyizben az üres kapuba tartó 
labdát is a kapuvonalról a me- 
tónybe hozta vissza az egyik Hag- 
ibbor-csatár. 

A mérkőzés egyébként a sáros 
alajnak megfelelőn csapkodásból, 
előrevagdosott labdákból, rossz pasz- 
vokból és még rosszabb lövések- 
ből állott. 
Az első gólt a 20. percben a vé- 

delem hibája folytán Veress II. 
mgta s a Haggibbor a második 

őttgyár halftime 25. percében egyenlitett 

gépház 
t gyulé 

A tiüz 
alatt 4 

S mun 
váro9 

üzet. 
pattani 

Hirseh szép fejes góljával. 
Salvan Virgil birónak sem kon- 

veniált a sár, igy sok hibát ejtett. 
léves itéleteihez hozzájárult valami 
Goldstein nevü határbiró is, akinek 
sem birói sipot, sem taccszászlót 
nem szabad adni a kezébe. Jel- 
emző, hogy RMS-alkalmazott létére 
határbiráskodást vállalt. 

Az utolsó bajnoki meccs után a 
teljes őszi forduló végeredménye: 

1.Universs. 6 5 - 1 16:4 10 
2.KMSC 6 4 1 1 9.5 9 

3. Románia 6 1 3 1812 7 
4. Haggibbor 6 2 2 2 07 6 
5. RMS 6 2 2 2 1014 6 
6. CFR 6 ! 1 4 0.143 

.KAC 6 5 2l11 

A KMSC bífkózéversenye 
Szépszámu közönség előtt zajlott 

pontversenyt a váradi Törekvés 
gárdája nyerte 17 ponttal a KMSC 
10 és a KKASE 1 pontja ellenében. 
Eredmények: Légsuly. a) I. Den- 

derle (Törekvés). If. Váró (KMSC). 
Légsuly. b) I. Mansberger (Törekvés). 
II. Tőzsér (Törekvés). III. Györkös 
KMSC). Pehelysuly. I. Mansberber- 

jieer(KMSC). II. Moskovitz (Törekvés). 

roe a04 prec ze 

an nyil 
álaszték 
rdinan 

szm 

lie 

ies 

ti ujság 

I 

I. Tóth (Törekvés), Könnyüsuly.. 
Lévay (Törekv.) II. Melutza (KM8C). 

Móricz Zs. 
Forró Mezők 
z Athenaeum Könyvtár uj 12 

kötetes sorozatából - ára füzve 
54 lej, vászonban 84 lej, de ha 
A teljes sorozatot megrendeli, 

füzve csak 44 lej, 

diszvpászonban 64L. 

Edison filmszinház 
. 

tegnap a KMSC birkózóversenye. 
yilvános A 
alea Vic 
6.) szá 
hosszab 

MAI VILÁG 

III. Major (KKASE). Középsuly. I. 
Bodó (Törekvés). II. Sipos (KMSC). 
III. Turós (KMSC). 
A zsüri nehéz munkáját Puchla- 

pek, Mikló, Gáll és Vasilescu urak 
látták el a tőlük megszokott preci- 
zitással. 

Vidéki eredmények 
Arad. Gloria CFER-AMTR 38.:0 (2:0). 

Barátságos. Biró: Pálffy. Góllövő: 
Bali (3). Az első félidő első percé- 
ben Bali fejes gólja juttatja veze- 
téshez a Gloriát. A Gloria állandó 
fölényben játszik, az AMTE kitöré- 
sekkel operál. A második gólt a 28.ik 
perecben Bali rugja. A második fél- 
időben változatosabb a játék és a 
38-ik percben Bali beállitja a vég- 
eredményt. 

Temesvár. Banatul-Rapid 6:0 (3:0). 
Bajnoki. Góllövők: Dobai (4), Etarzs 
és Tabaec II. 

Politechnika -TMTE 2:1 (1:0). Baj- 
noki. Góllövők: Blaj (2) és Lőcse. 
Kinizsi -UDR 0:0. Bajnoki. Biró: 

Marcinkiewitz. Nagy meglepetés! 
Kadima-ZsSE 2:0 (1:0). Bajnoki. 

Biró: Daniciu. Góllövők : Markovits 
és Hermann. 

Nagyszeben. HTV-SMTE 5.2 (2:2). 
Bajnoki. Biró: Tóth. 

Vegyél nekem 
Mikulásra 

tani 9 

őtér I3. sz. 

ancár. luj, Sir. Regima Maria 14. 

Bukarest. Vénus-Unirea Tricolor 
1:1 (0:0). Barátságos. 
Olimpia -CFR2:1(1:0).Barátságos. 

Külföőldi eredmények 
Budapest. Tegnap délután zajlot- 

tak le a magyar profi futball-baj- 
nokság utolsói fordulói. A bajnok- 
ság zuhogó esőben, sárban nyert 
befejezést és a favoritok győzelmét 
hozta. Meglepetést hozott a Nem- 
zeti sulyos veresége a Ferenczvá- 
rostól, a Bástya nagyarányu vere- 
sége az Ujpesttől. Részletes ered- 
mények a következők : 
Ferenczváros-Nemzeti 7:2 (3:1). 

Góllövők Takács II. (5), Toldi, Tán- 
czos, Rémay II. és Győri. 
Ujpest-Bástya 6:1 (4:1). 
Hungária- Bocskay 5:2 (8:0). 
III. ker. -33-as 2:1 (1:0). 
Pécs. Pécs-Baranya -Somogy 2:2 

(0:1). . 
Kispest-Attila 2:1 (1:1). 
Nagykanizsa. Sabaria-Zala-Kani- 

zsa 1:0 (0:0). 
Bécs. Admira-Wacker 6:0 (2:0). 

Rapid-Hertha 7:4 (3:3). FAC-WAC 
1:0 (0:0). Nicholson-Sportclub 1:0 
(0:0). Austria -Hakoah 6:0 (1:0) ba- 
rátságos. BAC-Victoria 8:1. Slovan 
-Simmering 2:0. Libertas-Frenn 

Anyukám Y 
Tt A 

egy kamásli-madrágot! 

Szenzációsak az amerikai 

legujabb 46 billentyüs 
modelljei. Sokszorositó 

és számológépek. Be- 

mutatás, vételkötele- 
zettség nélkül. Spe- 

ciális javitómühely 

3 oldal 

A szezomn utolsó bajnoki meccsém 
1csapatok megosztozkodtak a pontokon 

6:2. Donau -Gersthof 5:1. Urania- 
Neubau 3:2. 

Ausztria - Csehország válogatott 
uszóinak mérkőzését 48:41 arány- 
ban Ausztria nyerte. Ennek kereté- 
ben a válogatottak vizipóló mérkő- 
zése 5:4 (8:2) arányban szintén 
Ausztria javára végződött. 

Milanó. Olaszország válogatott fut- 
ballcsapata 6:1 (2:1) arányban győ- 
zött Portugália válogatottja ellen. 

Róma. A Sportclub Roma a bécsi 
Viennát 3:2 (2:1) arányban legyőzte. 

Féláron alul 
vehet mindenki 

villanycsillárokat 
és függőlámpákat, 
mig a raktárkészlet tart. 

Árak 350 lejtől fölfelé. 
Javitást, fényezést, átalakitást 

és szerelést vállalunk. 

Ribner * Co. utóda 
Calea Regele Ferdinand 89. 

A lelekre háritja a vagon- 
hiányért a felelősséget 

a CFR 
Negrutiu aligazgató nyilatkozata 

(Kolozsvár.) Altalános a panasz a 
fokozódó vagonhiány ellen, amely 
egész vidékek gazdasági prosperi- 
tását megbénitja. A deorganizált 
szállitási rendszer miatt az ipart és 
kereskedelmet milliós károk érik, 
amit sem a CFR, sem pedig az 
állam nem térit meg. 

Kérdést intéztünk ez ügyben I. F. 
Negrutiu aligazgatóhoz, a CFR Igaz- 
gatótanácsának állandó tagjához, 
aki a következőket mondotta munka- 
társunknak : 

tani - mondotta Negrutiu igazgató 
-, hogy ma vagonhiány van az 
országban. Különösen áll ez a Sza- 
mosvölgyére, ahol tudott dolog, 
hogy eddig csak a nyitott vagonok 
hiányáról lehetett szó, ma pedig 
fedett vagonok hiányáról beszélnek. 
- Pontos információink vannak 

arról, hogy öthat nap maximális 
késéssel mindenki annyi vagont kap- 
hat, amennyire szüksége van. Ennyi 
késés pedig minden tekintetben nor- 
mális és elfogadható, mert ha azon- 
nal adhatnának vagont, az azt je- 
lentené, hogy megszünt a kivitel és 
a szállitás az országban. 
- Mindenért a szállitók és a 

termelők a felelősek, mert nem 
gondoskodnak idejében áruik elszál- 
litásához szükséges vagonokról. És 
most más bünbakk hiján a CFR-re 
háritanak minden felelősséget. 
-A hivatalos válasz után - amely 

a termelőkre és a szállitókra háritja 
a késedelem okait - kiváncsiak 
vagyunk, hogy öt-hat napi előzetes 
vagonigénylés után valóban vagon- 

hoz juthatnak e az exportőrök. td" iróeépvéllalat Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

*LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 

kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

OperaésN. Szirnnh. 

Hatalmas premier. müsor, 3 órás elő- 
adásban, 16 felvonás 

Delencei Karneval 
Szenzációs dráma 14 felvonásban 
Főszerepben: Maria Jakobimi 

és 
Bonyodalmas vendéglátás 

Burleszk 2 felvonásban 

Előadások kezdete 8, 6 és 9 órakor 

Ujd nság Kettős műsor 

II. Az élet hullámain 
Főszerepben: 

Erna Morena 

II. Utolsó mérkőzés 

Magyar Szinhaaaz 

lihavásár 
álarcos bál 

Lidia Babici 
vendégjátékával 

Az 

- Rosszindulatu tulzás azt álli- 



4 oldal 
-........... 

Fogadjunk ,.. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy 
ki az oka annak, hogy a baksisrend- 
szert mem lehet kiirtani, habár ren- 

hogy a tisztvise- 
lőknek erélyesen vissza kell utasita- 

deletet hoztak rá, 

niok a felkinált baksisokat ? 
- Elmondok magának egy kis 

történetet, amiből aztán megértheti, 
hogy miért fogadnak el még mindig 
baksist. 
- Erre kiváncsi lennék... 
- Na figyeljen ide. Egy uj fil 

met pörgetnek. A vrendező nagyon 
elégedetlen a fiatal szinésznővel. En- 
nek a darab szerint erélyesen vissza 
kellene utasitania egy fiatalember kö- 
zeledését, aki mindenáron meg akarta 
csókolni. 

,Mondja kérem, - fortyant fel 
végül a rendező, - maga sohasem 
tiltakozott még, mikor egy fiatalem- 
ber meg akarta csókolni ?* 
„Nem, - mondta a szinésznő. 
-Értem kéremalássan. Szóval 

nem akadt egyetlen ember sem, aki 
tiltakozni próbált volna, ha baksist 
ajánlottak? 

- Ebben maradunk. 

Szinte hihetetlen, hogy a su- 
lyos gazdasági válság mellett is a 
gazdasági eseményeknek olyan gaz- 
dag sorozatát tudja felvonultatni a 
„Consum" minden héten és igy a 
ma megjelent december 1.-i számá- 
ban is, amelynek főbb cikkei a kö- 
vetkezők: Harmincmillió alaptőké- 
vel megalakult az Ericcson romá- 
niai vállalata. Nagyarányu fuziós 
tranzakció a szénbányaiparban. 
Interwiew Gafenco miniszterrel a ke- 
reskedelmi szerződésekről. Kinevezték 
a cseh-román gazdasági tárgyalások 
romániai delegációját. Terjeszkedik 
a Biharmegyei Takarékpénztár. A 
brassói városi villamosüzemek épi- 
tésére kiirt pályázat váratlan elha- 
lasztásának kulisszatitkai. Részletek 
a Kolozsvári Takarékpénztár és 
Hitelbank Rt. 10 milliós alaptőke- 
emeléséről. Vasilie Lázár földgáe- 
kormánybiztos nyilatkozik a Con- 
sum-nak az uj földgázszerződésekről, 
Viad kereskedelmi miniszter nyilat- 
kozata a hereskedetlmi hrizisnek ki- 
hatásáról. Külföldön ujabb romániai 
állami kölcsönről beszélnek. Ujabb 
müködési és alaptőkeemelési enge- 
délyek. Az országban nincsen vagon- 
hiány, - mondja Negrutiu igazgató 
- válaszul a „Consum" cikkére. A 
szövetkezeti törvény végrahajtási 
utasitusának forditása. Az ujJabb 
fizetésképtelenségi esetek, szakmai 
rovatok és sok, sok uj alapitásról 
és tranzakcióról szóló hir, mind 
nélkülözhetetlen a bankárnak, a gyá- 
rosnak, a kereskedőnek. 

aAr vILÁs 

rSzörn
él 

bizalommai
 pE TREAPIA 

CLUJ 
Sir. Memorandului 3. 

Telefon: 12-12. 

cCLUJ, STR. MEMORANDULUI 3. 
TELEFON 42-12 

Legdivatosabb 
szőrmebundák! 

Olecsó árak! 

ecordaka 
re k á m-á ra i 

1 drb glott double paplan. . 720 
14 , virágos alott paptlan, . 900 
1 , Reelam ró:sás paptlan . 380 

nagyáruháza. Calea Regele 

lényi-utca) Telefon: 

CGólya-Áruház nói divat 

Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 
lényi-u.) Telefon : 

Poszler divatcsarnoká- 

het belegolcsóbbanminden- 

áruháza. Cal. Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Venus-Áruház Románia 
nagyobb nőikabátok és ru- 

hak áruháza. Nagybani el. 

férfi divat ] 
Neumann M. E 
6Géza. Kész férfiruhák áru- 

KatzésFia Köszférfi 
mek ruharaktár. 

LEGUJABB 

Olcsó árak, jó minőség! ólyai-u. 2. 

Höi divat 
Szabó Jend divatkülön- 
- legességek 

vöttáru, harisnya, csipke 

kötött és szö- 
Blait vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Az el- 
árusitástovábbtart Főtéri13 

Sipos Jenő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü, csipke, szallag és rő- 
vidáru. Ca ea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényi-u.) Máriton fy Test 

Gobelin" kezi- pérek és Társa 
munka imka szőrmeárua és női szövet 

rövidáru, harisnya, kötött kabátáruháza. Piata Unirii 
és szövőttáru, csipke áru- (Főtér) 20. Telefon: 10-25, ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v. 

] ürogueriák ] 
Wesselényi-u.) Telefon 5-86. 

Rózsa M.Reval- 
rouge- 

ra és illatszertár. P. Unirii 
iFőtér) 23. Telefon: 7-91. 

özürnzáral ] 
szücs Str. Izrael Józsel ola 

2 (Kossuth L.-u.) Telet, 2-85. 

Kézimunka, kötött és sző- 

Ferdinand 5. (volt Wesse- 
479. Kérem, 

ne fépedjen! 

Nagy József szücs- 
mester 

divatterme Főtér 10. szám, 

különle- 
gességek nagyáruháza. Cal. 

9-657. 

ban Reg. Ferd. 
2/a. (Wesselényi-u.) szerez- 

féle női és férfidivatcikket. 

ő Női felöltök Reiner i felb tn 

Konyhafelszerelési eik- 

kek, edények, üvegáruk 
egyik leg- ! 

jigá Konyha- Moskovits és Társa kony1a. 
relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

adás is. Str. Memorandu- 
lui No. 8 (volt Unió-utca). 

Könyv- és 
papirkereskedők 

i 

Keszey Albert pattalvesz 
kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

könyv, 
fep age zeneműü, 
(kotta), papir, irószer, rajz- 
műszer stb, áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen 

jegyzékeket. 

Vas, szerszám és 
edényáruházak 

Makkayés Burkharut, as- 
Kedők. Calea Regele Ferdi- 
nand 839-41. Telefon: 5-66. 

Szolnoky Lajos vasko- 
dés. Cal. Victoriei 6. (volt 
Kossuth-L.-u.) Telefon 7.81. 

* Könyv és utóda 
oschán 

háza. Uri szabóság. Piata 
Unirii (Főtér) 14. 

-és gyer- 
Mérték 

utáni szabóság. Piata Unirii 
(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

.. 

MEUMANN M. rérn- 

Cluj-Kolozsvár, december 3 

Hétfőn este fél 9-kor: Libavásár. 
ujdonság 8-adszor. Előadá 

szám, ,C". Sszám: 127, 
Kedden este fél 9-kor: Libavásár. 

ujdonság 4-edszer. Napi 
szám, A'. Sszám: 129. 

Szerdán este fél 9-ker: Libavásár. 0 

szám ,B*- Sszám: 180. 

lámain. Történet egy leányról, e 

meister. Egy erős ember 
a boldogságért 10 fejezetben. 

Jannings leghatalmasabb 
Minden idő 

leghatalmasabb alakitása. 

Lubitsch Ernő ren ezése, 

Minden idők 

sében. 

nagyszerü 7 felvonásos bohózata 
Erő és szépség utja. 

Vasárnap utoljára 5, 7 és 9 órakor: 
hazafi. (Oroszország). Világszenzáció 
Emil Jannings leghatalmasabb ala 
kitása. Minden idők legmonumenti 
lisabb film-óriása. 
rendezése. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MŰSORA: 
Hétfőn 8 és fél 6 órak r: I. Az élet hul. 

10 fejezetben. Főszereplő: Erna Mo. 
rena. II, Az utolsó mérkőzés, Welt. 
meister. Egy erős ember küzdelmea 
boldogságért 10 fejezetben. 

Kedden 3 és fél 6 órakor: I. Az élet hul- 

boldogságért 10 fejezetben. 

Film-előadás. Emil Jannings. 

szülőket kéri a Mikálás bácsi, hogy 

gyermekeik hibáit s adják át a pénz- 
tárnál. Nagyon olcsó mozi-helyárak- 
kal. Jegyek ára: 50, 40, 30, és 10 
lei, Sorozatszám: 188, 

Szombaton 2, 4, 6, 8 és 10 órakor: A 
hazafi. Film-előadás. Emil Janning 

Vasárnap d. u. fél 8-kor- Maágnás Miska. 
Nagyon olcsó movi-helyárakkal. Kon- 
dor Ibolyával, Betegh Bébtvel, Ihási 
Aladárral, Tompa Bélával. Jegyek 
ára: 50, 40, 30, 20 és 10 lei. Sör0 
zatszám : 181. 

Legszebb 

ajandékok, könyvek kaphatók 
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őszi és téli ujdonságok megérkeztek!! 

és niuruha áruháza 
CLUJ, FÖTÉR 14. 

mi nem tetszik, visszavnsszük. 
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NHÁZz 
HETI MUSOR 

Öperette 
4s kezdel kivételesen 8 órakor. Napi bérlet 1 

Operett 
Bérlet 

Eerette ujdonság 5-ödször. Napi bérlet 

Szerdán 3 és fél 6 órakor: I. Az élet hul 

legényről és egy szerelmes bohócr 
10 fejezetben, Főszereplő Erna Mo 
rena. II. Az utolsó mérkőzés Welt 

küzdelm, 

Csütörtökön 3, 5, 7 és 9 órakor: A hazai 
(Oroszország). Vi ágszenzáció. Emi 

alakitása 
legmonumentálisabi 

film-óriása. Lubitsch Ernő rendezése 
Pénteken 5, 7 és 9 órakor: A hazafi (Orosz 

ország). Világszenzáció. Emil Janning 

idők legmonumentálisabb flm sórfiása 

Szombaton 2 és 4 órakor nagyon olcsó hely 
árakkal, 6, 8 és 10 órakor: A hazaii 

(Oroszország). Világszenzáció Emi 
Jannings leghatalmasabb alakitása 

legmonumentálisabi 
film óriása. Lubitséh Ernő rendezé 

Vasárnap d. e. 11 órakor Matiné 15 és 10 
leies helyárakkal. Pat és Patachon 

Lubitsch Ernő 

lámain. Történet egy leányról, egy 
legényről és egy szerelmes bohócról 

lámain. Történet egy leányról, egy 
legényről és egy szerelmes bohócról 
10 fejezetben. Főszereplő: Erna Mó. 
rena. II. Az utolsó mérkőzés, Welt. 
meister. Egy erős ember küzde mea 

Csütörtökön 3, 5, 7 és ő órakor: A hazafi. 

Pénteken fél 3 órakor: Mikulás bácsi tréfái, 
Gyermek előadás. Mikulás bácsi a 
szinpadról inti jóra a gyermekeket, 
A jó gyermekek között ajándékokat 
oszt ki Mikulás bácsi. Bébi, a kis 
csoda ponny ló mutatványaival. A 

jegyváltáskor egy papirszeletre irják 

Mikulás 

Kérjen ingyen jegyzéket, vagy 

en 
uy 

Fe 
uték 
Upol: 

ormá 
legk 

áros 

áltó 

azda 
efekt 
unak 
medm 
polgái 

igyes 
polgál 
rénye 
len ]. 
kezdő 
Jatós: 

vét, 
hzoka 

árosi 
érheté 
Kol 

az ut 

szélte 
egyet 
sem, 

pontj: 
Al 

polgá 
készü 
okm 
az ér 
képvi 
sajáti 
azok: 

ban : 
magó 
az a 
jét s2 
vajjo 
zömk 
adók 
csata 

mak 

hogy 
elbir: 
hogy 
folyt 

A 
alatt 
vez, 
lakó 
koldi 
hervi 
tulaj 
a bos 
járó 
mód, 
meg: 

tálye 
Az 

eset1 

nem 
ha n 
tehe: 
eélol 
H: 

mily 
vár 
dőbe 
H 

gitás 
lizál 
tett 
tott, 
van, 

szol 

K 
belv 
utcá 

sárb 

gáz 
dig 


